全市骨干教师暑期培训班开班

本报讯(记者 刘敏)7月24日, 由聊城日报社主办的2022年聊城市骨 干教师暑期培训班在开发区实验学校 正式开班。培训旨在促进教师对新课 程标准的学习、理解和落实,提升教育 教学水平。此次培训通过线上线下的 方式进行,分两期共4天。

"新课标,体现核心素养导向,主动 回应新时代的新发展、新要求和新期 待。"培训班开班第一天,济南高新区小 学语文教研员,山东省特级教师、齐鲁 名师、全国优秀教师徐希红以《育人为 本,让素养落地》和《读懂学习任务群》 为题,对新课标进行了详细解读。

"文化自信、语言运用、思维能力 和审美创造,是语文四大核心素养目 标。"参加培训的教师米雪表示,在解 读新课标过程中,徐希红老师通过课 例分析,让她更加明确了今后的努力 方向。

通过一天的学习,教师张加超受

益颇多。"个人印象最深的是,讲解语 言的运用时,徐老师进行了举例说明, 让我对语言的积累、语感的建构、语理 的习得和语言的表现都有了重新认 识。"张加超说,在课堂上,学生不能很 快地接受自己所教的知识点,听了徐 老师对新课标的解读,他知道了症结

新课标、新理念,这对教师提出了 更高要求。一天的培训结束,参训教 师都对2022版新课标有了一个更为整 体而全面的认识。

在开班仪式上,聊城日报社总编 辑玄志刚鼓励参训教师在聆听专家讲 座的同时,带着问题学,带着问题思, 回去后带着问题行,努力做到学以致 用,真正把专家的思想转化为促进教 学工作开展的新理念,转化成提高教 育质量的新方法。

本次培训,是全市骨干教师交流 育人经验、携手共同进步的一次契



徐希红在解读新课标。■ 田柏林

理水平,努力成为全市教师队伍素质 和水平提升的"排头兵"。

殿盤鉄事在身边

冠县1.12万名残疾人实现就业创业

本报讯 (记者 张燕 通讯员 侯 冉冉)7月23日下午5时,在冠县清泉 街道康源堂盲人按摩店内,田华召正 在为顾客按摩。"客源一直在增加。有 了这家店铺,俺终于可以凭自己的能 力养活家人了。"说起越变越好的日 子,田华召的脸上洋溢着笑容。

田华召今年33岁,是冠县东古城 镇人。他从小被诊断为视力一级残 疾,看不见周围的事物。成年后,田华 召一直在外打工维持生计,但因视力 原因他所能从事的工作非常有限,经 常面临失业的窘况。

去年,田华召再次失业。正当他 为生计而一筹莫展时,恰逢冠县残疾 人联合会举办全县盲人按摩培训 班。田华召得知消息后,立即报名参 加。经过培训,他以优异的成绩顺利

田华召梦想拥有一家自己的按摩 店。冠县残疾人联合会了解到田华召 的想法后,选派工作人员帮助他选址、 装修、办理营业执照,同时为其争取 省、市残疾人创业扶持资金2万元。 2021年8月,田华召的康源堂盲人按摩 店顺利开业。"要是没有他们的帮助,

我的店可能到现在还开不起来。"田华

机。参训教师表示,要进一步提高学

科知识水平、课堂教学能力及课堂管

残疾人就业难、就业质量不高,是 全社会普遍存在的难题。冠县残疾人 联合会理事长代占峰说,冠县不断加 大残疾人就业培训力度,通过调查,详 细掌握了残疾人培训需求。2021年 以来,冠县投入财政资金24.1万元,开 展培训6次,累计培训残疾人280名, 解决残疾人辅助性就业128人。

为扶持和稳定残疾人就业创业, 冠县为残疾人创业就业典型发放一次 性激励。2020年至今,冠县共计为19 名残疾人创业典型发放5.9万元奖励

针对无法参加培训的残疾人,冠 县创设残疾人公益岗,为45—65周岁 的农村残疾人创设城乡公益岗277 个,解决残疾人就业277人。结合"阳 光家园"项目,推进"残疾人托养+辅 助性就业"工作,在全县16家"如康家 园"为156名残疾人提供机构托养服

冠县有持证残疾人1.48万人,截 至今年6月,1.12万人实现就业创业。



7月24日,夜幕降临,夜色如画,市民在东昌湖景观桥上走过。夏日的东昌湖和风送爽,风光旖旎,成为广大市民休闲纳凉的好去处。■ 本报记者 许金松

青春化作光 温暖更多人

-记聊城大学音乐与舞蹈学院支教生刘兆欣



■ 本报记者 **夏旭光** 本报通讯员 王海华

"要用短暂的时间,去做一辈子都 认为有意义的事。"7月25日,聊城大学 音乐与舞蹈学院大三学生刘兆欣对记 者说。今年2月份,刘兆欣到东昌府 区韩集镇前姜中心小学实习支教,他 全身心投入到工作中,圆满完成教学 任务,丰富了孩子们的校园生活。

播撒爱心 无畏前行

吴月霞(化名)和其他两位同学是 留守儿童。因为怕刺激到孩子敏感的 心灵,刘兆欣经常以聊天的方式去关 心他们。曹正然(化名)智力发育迟 缓, 刘兆欣不但叮嘱孩子们不能歧视 他,而且一下课就来到曹正然身边,搂 着他的肩膀聊天、讲故事,就像对待亲 人一样……

爱,是一种无声的诺言,能让世界 充满温暖。"我把他们当成弟弟妹妹来 看待、去交流,引导他们如何学习,如 何对待友情。只有让他们感受到爱与 温暖,才能走进孩子们心里,才能被他 们认可。"课后,刘兆欣到孩子们中间 和他们打成一片,详细了解他们学习 生活的点点滴滴,给他们解答各种疑 难问题,和孩子们建立了深厚的感情, 深受孩子们喜爱和尊敬。

"他每天骑40分钟电动车从家里 来到学校,从不迟到。当知道刘老师 还得照顾卧床不起的父亲和年老多病 的奶奶时,老师们都被他的孝心、坚强 和敬业精神深深地感动了。"前姜中心 小学校长岳新说。

歌唱理想 沐浴阳光

"我不知风吹往哪方,只听到自己 的方向:天空、海洋,祖国的土地上;我 不知叶飞往哪方,只看到自己的方向: 太阳、月亮,祖国的大地上……"在前 姜中心小学的合唱团里,这首刘兆欣 的原创歌曲《方向》是孩子们最喜欢的

"乡村教育虽然远离城市,但也应 该有自己的精彩,也应该沐浴在阳光 和音乐中。"刘兆欣始终把帮助孩子们 活得自信、学得快乐、健康成长作为努 力的方向,带领学生积极开展艺术实 践活动,培养学生的艺术情趣和审美 意识。

刘兆欣主动承担校合唱团的艺术 指导和排练任务,指挥排练了《萱草 花》和《方向》。前姜中心小学作为唯 一一所村级学校,参加了东昌府区教 体局举办的"青春献礼二十大 强国有 我新征程"主题合唱比赛。

前姜中心小学开设了丰富多彩的 校本课程,其中刘兆欣的"音乐欣赏课" 格外受欢迎。他带领孩子欣赏、分析优 秀音乐作品,给孩子们心里埋下了一颗 热爱中国传统音乐的种子。

无尽留恋 难分难舍

"您说在我们考试后走,那我们希 望在6月31日、星期八考试!我们真 的很舍不得您!"6月30日为支教结束 日,但刘兆欣却没有选择立即离开,他 主动提出陪孩子们考完试再走。全班 孩子联名写了一封信,希望能挽留住

"刘兆欣在服务他人、奉献社会中 收获成长和进步,找到了青春的方向 和人生目标。"聊城大学音乐与舞蹈学 院院长尹蕾说,多年来,学院一直鼓励 大学生要身怀为民初心,充分发挥专 业优势和自身特长回报社会,给学生 带去更优质的教育资源,点亮孩子们 的内心世界,照亮远方的路。

"让青春化作光,温暖更多人。把 理想和信念带进来,把梦想和力量送 出去,这就是支教的意义。"刘兆欣说。

党报 热线 电话: 0635-2921234 18663508506

Q Q: 549542711 邮箱: Icrb2921234@163.com



请扫码留言

欢迎广大读者提供新闻线索

携手共建文明城

东昌府区 启动"小粉笔"假期公益课堂项目



交警在给孩子们讲解交通安全知识

本报讯(文/图 记者 孙克锋)7 月21日,东昌府区"小粉笔"假期公益 课堂项目在道口铺街道启动。活动旨 在缓解青少年暑期"看护难"问题,关 心关爱农村留守儿童、困境儿童等群

共青团东昌府区委书记杨晓介 绍,根据活动安排,东昌府区各镇(街) 结合实际情况,选择青年之家、新时代 文明实践所(站)、"五老志愿者工作 室"为公益课堂服务点,同时鼓励各新 村团支部独立开办公益课堂。课堂项 目内容主要有课业辅导、思政教育和 安全教育。目前课堂项目已全面展 开,共招募党员、团员青年、"五老"、返 乡大学生、青少年事务社工等200多名 志愿者。活动期间,志愿者还将走访 青少年特殊群体家庭,通过了解他们 的家庭状况、生活状况和心理状况,对 其进行监护评估,协助相关部门落实 好帮扶措施。

课堂项目启动后,市公安局交通 巡逻警察支队东昌府大队的民警志愿 者为孩子上了"开堂第一课"。

* 我们在行动

别人下雨躲在家,他们往外跑!

本报通讯员 李勇钊

"走,第一组到清泉一品,第二组 到嘉润小区,第三组……大家认真查 看小区防汛情况,详细做好记录。"7月 22日下午4时,室外雨点时缓时骤,接 到市县防指《关于做好强降雨防范应 对工作的通知》后,冠县物业行业党委 书记、分管物业工作的县住建局四级 调研员吴景军边安排工作、边拿雨伞 向外走。

在清泉一品小区西大门,看到12 名防汛队员整齐有序值守、40余个沙 袋堆放在地下车库附近,吴景军对耀 辉物业经理沙宗辉说:"这些沙袋能排 几层?能堆多高?如果持续下雨防汛 队员是否值守?怎么吃饭?""这些沙 袋能排3层、约40厘米高,与路面高差 达50厘米,保证车库进不了水。每个 地下车库口都有12名防汛队员,他们 轮流值班,只要雨不停,我们就待命。' 沙宗辉坚定地说。

"吴书记,下着雨你怎么来了?不 放心吗?"冒雨赶来的清泉街道红旗社 区书记于冰,一瘸一拐地来到清泉一 品门口,"别人是下雨躲在家,咱们是 下雨往外跑。"原来,于冰过来查看小 区防汛物资准备情况。该小区物业项

目经理路红云介绍,防汛沙袋、手电 筒、铁锹、抽水泵等工具已做好储备和 检修,雨后还将对整个小区路面的所 有排水沟进行清理,确保安全度汛。

"我们设立两个防汛专岗,全部为 党员。主要做两件事,一是接到上级 强降雨通知后,第一时间在业主微信 群里下发通知,同时在各楼栋里张贴 提示信息,提醒居民不要把车停在楼 道,不在高空悬挂、晾晒物品。二是现 场防汛值守,做到雨不停人不退。"沙 宗辉说。

为防范强降雨造成小区低洼地段 积水、形成内涝等次生灾害,冠县及时 督促辖区各物业小区统筹抓好防汛排 涝措施落实工作,做到"早安排、早排 查、早预防",每个小区都成立了不少 于15人的防汛队伍,24小时应急值守, 全县住宅小区专业化防汛队伍超800 人。按照"一小区一方案"的要求制定 了防汛应急预案,育龙庄园、冠州印象 等90个小区完成了防汛演练。购置配 备沙袋7618个、防汛挡板183个、小型 柴油发电机66台、防水灯377个、对讲 机226个、防汛马甲1087件,确保一旦 出现险情,设施设备能够第一时间拿 得出、用得上。



7月24日,在临清市城区青年路,市民在"全国文明城市创建综合整治责任 牌"旁经过。临清在城区重点路段设立"全国文明城市创建综合整治责任牌",将 城市管理、环境卫生、园林绿化、交通秩序等相关部门区域责任人的联络信息进行 集中公示,全力打通问题解决和社会监督的快速通道。 ■ 本报记者 许金松